
Scurte repere istorice ale comunei Gropnița 

 

În cadrul materialului Cercetări istorice al Muzeului de Istorie al Moldovei Iași 

din anul 2015, la pagina 307 este menționat faptul că moșia Bulbucanilor, în 

suprafață de 180 hectare, din comuna Gropnița, aparținea Olgăi 

Mavrocordat și lui Mihail Sturza, ca moștenire de la Lucia Cantacuzino 

Pașcanu. 

 

În inventarul Direcției Județene a Arhivelor Naționale Iași, colecția “Planuri și 

hărți” la poziția 1024 figurează planul moşiei BULBUCANI, proprietate a Luciei 

Cantacuzino din comuna Gropniţa, județul Iaşi, la scara 1/5000, din anul 

1925. 

 

La poziția 1062, din același document figurează planul loturilor cedate 

locuitorilor din comuna Şipote de pe moşia BULBUCANI, fostă proprietate a 

Luciei Cantacuzino, din com. Gropniţa, județul Iaşi, la scara 1/5000, din anul 

1928. 

 

În lucrarea Orașele, orășenii și banii: Atitudini, activități, instituții, implicații 

(Sec. XVI-XX) editată de Laurențiu Rădvan și Bogdan Căpraru și tipărită la 

Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” 

Iași – 2011, la pagina 214 se menționează că zona moșiilor Bulbucani, 

Dănuțeni și Sângeri aveau ca specific o multitudine de iazuri care se întind 

de-a lungul râurilor Miletin și Jijia, favorizând practicarea activităților de 

pescuit și morărit. Acest specific a atras atenția marilor proprietari de moșii, 

iar din sec al XVIII - lea și unii târgoveți înstăriți sunt interesați de moșii care 

aveau în patrimoniu heleșteie și mori. 

La pagina 216 se menționează judecarea unei cauze între Coste Papafil cu 

Ștefan Feștilă prin care Coste Papafil acuză realizarea unor lucrări nepermise 



de înălțare a zăgazului iazului Mălăieștilor, fapt care îi produce pagube la 

morile și peștele din iazul Bulbucanilor. 

La pagina 217 se menționează o situație când i-a fost afectat venitul morii și 

al heleșteului de la Bulbucani de inundarea iazului dinspre moșia învecinată. 

În Marele Dicționar Geografic al României, elaborat de George Ioan Lahovari, 

din 1910, volumul III, pagina 650, la prezentarea comunei Gropnița sunt 

menționate 3 mori de apă. De asemenea, se menționează că moșia satului 

Gropnița este a familiei Cantacuzino.  

 


